



N海都记者 周婉怡/文  
毛朝青/图

寒假到了,“神兽”出笼。如何让孩子远离网络沉迷?如何让孩子们度过一个既有趣又有意义的假期?这是许多家庭当下最关注的问题。

近日,福州市多个社区积极策划、开展一系列丰富多彩的社区冬令营活动,希望能够让孩子们的健康生活有益、充满活力,同时也让家长能够安心工作。



孩子们开心分享自己包的饺子



陈爷爷为孩子们带来篆刻体验课

# 社区冬令营 帮家长“花式带娃”

## 福州多个社区策划一系列丰富多彩的冬令营活动,让孩子们的健康生活更有益

### 最爱读绘本 参加“大冒险”

“喜临大地千枝秀……”在福州市鼓楼区华大街道龙峰社区,12个孩子在一位长者的带领下正在认真地写春联,送给小区里的居民们,大家在热闹祥和的氛围中提前感受到了浓浓的“年味”。

不仅如此,这个寒假,龙峰社区还为孩子们定制了一份寒假“礼物”。龙峰社区工作人员为5~7岁的小朋友量身定制了一场充满乐趣与智慧的学习之旅,在一期一周冬令营中,每天上课2小时,玩数独、做手工、读绘本、习茶艺等。孩子们沉浸在精彩纷呈的活动中,不仅收获了快乐,更收获了成长。

其中,最受孩子们欢迎的课程便是读绘本,社区工作人员介绍,要让孩子们爱上阅读,就要帮助孩子们养成多读书、乐读书、

读好书的习惯。在阅读绘本的过程中,老师会引导孩子理解故事情节、人物性格和主题思想,同时也可以让孩子们发挥自己的想象力和创造力,对故事进行改编和创作。

市民林女士说,前两期的上课内容很丰富,孩子自己要求留下来参加第三期的课程。孩子很喜欢这样的社区冬令营,以往一到放假就是回老家玩乐,今年参加完冬令营后学到不少课外知识,也养成互帮互助的良好品质。“我的工作比较忙,孩子去上冬令营,让我很放心,也让家里的老人轻松许多。”

龙峰社区工作人员表示,接下来社区会继续坚持党建引领青少年服务“走新”更“走心”,关注孩子们的需求,助力青少年健康成长。



河东社区冬令营,孩子们展示自己的剪纸作品

### 一起包饺子 这课“太有爱”

“篆刻是一门艺术,它是凝聚在方寸之间的中国传统造型艺术,也是雕刻的‘平面版’。我在你们这个年纪就开始学习了。”1月26日上午,在温泉街道河东社区,福建省雪峰书画研究院的副院长陈正文爷爷为孩子们带来了一次精彩的篆刻体验课。课上陈爷爷不仅讲述了篆刻的历史,还为孩子们示范了篆刻技巧,带领孩子们篆刻自己的专属作品,孩子们惊赞连连。

等,还请来闽江学院“小海志”志愿服务队,为孩子们带来了环保系列小课堂。“我们的课充满了爱,在包饺子的课上,社区里的叔叔阿姨们都十分热心地前来帮忙,就连包饺子用的一锅一灶都是从自己家里带来的,馅料也是亲手调好的。”

“目前我们的冬令营开设第二期了,希望通过这个形式可以帮助社区里的双职工家庭解决寒假孩子没人照看的问题,让大伙儿能更安心工作,提升幸福感和对社区的归属感,还希望可以让孩子们在充满年味的氛围中,亲身体验和感受传统文化,让他们假期过得既充实又有意义。”郑艳说。



龙峰社区内,孩子们认真写春联



丽景社区科普实验课上,小朋友正在造“雪”



孩子们在读绘本

### 课堂上造雪 穿越到“尔滨”

1月31日,在仓山区金山街道丽景社区三楼会议室的冬令营现场,科普实验课系列活动也吸引了不少社区里的孩子,课程主要包含了倒吸喷泉、造雪实验、火山爆发、避障机器人等。

老师和志愿者们给家长和小朋友们发放了纸杯、吸水粉、造雪粉等材料。课堂上,老师先向孩子们展示了吸水粉的成品,然后一步一步详细讲解基本的制作方法:将吸水粉倒入杯中搅拌均匀,然后加入水。小朋友们相互帮忙,一步一步

认真操作,接着就是孩子们最喜欢的时刻了——让“雪”来临。“真的是雪呀,像我前两周在哈尔滨看到的一样。”三年级的陈同学举着自己造的“雪”,兴奋地说。

“让生活走近学生,让生活成为教育的源头,我们可以打造一个与众不同的冬令营科普实验课堂,让孩子们真正感受到寒假的快乐与成长的意义。”丽景社区党委书记涂烽烽表示,“下一步,我们还会继续用心打磨更多课程,造福更多社区居民,提升大家的幸福感!”